2024年5月14日 责编 黄 虹 组版 王 婕

# 中央第六生态环境保护督察组向北碚区交办 第一批到第四批群众信访举报件十五件



中央第六生态环境保护督察组 督察进驻重庆 讲驻时间-2024年5月8日—6月8日 专门值班电话:023-63325565 专门邮政信箱:重庆市A00251邮政信箱

本报讯(通讯员 吕小红)5月9日— 5月12日,中央第六生态环境保护督察组 已向重庆市累计移交第一批到第四批群 众举报投诉163件(包括重点交办件14 件),其中来电举报138件,来信举报25 件。其中,向北碚区交办第一批到第四批 群众信访举报件15件(包括重点交办件1 件),来电举报12件,来信举报3件。从信 访举报件涉及的生态环境问题类型来看,

涉及水1件、大气8件、噪声4件、生态1 件,其他类型1件。所有交办件均已及时 转交相关单位处理。

环境信访交办件的办理情况将按照 相关要求反馈到督察组,整改和处理情况 会及时向社会公开。

根据工作安排,中央第六生态环境 保护督察组督察进驻时间为1个月。进 驻期间(2024年5月8日—6月8日)设

立专门值班电话:023-63325565,专门邮 政信箱:重庆市A00251号邮政信箱。督 察组受理举报电话时间为每天8:00-

根据党中央、国务院要求和督察组职 责,中央生态环境保护督察组主要受理重 庆市生态环境保护方面的来信来电信访 举报,其他不属于受理范围的信访举报问 题,将按规定交由被督察地方处理。

# 全市党校(行政院校)系统第四片区协作组 理论研讨会在我区举行

本报讯(记者 罗丹)5月9日,重庆 市党校(行政院校)系统第四协作片区学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想理论研讨会在北碚区委党校举行。

重庆市委党校(重庆行政学院)常务 副校(院)长谢金峰、副校(院)长张健,北 碚区委副书记、区委党校校长卓大林出席 会议。全市党校系统第一、二、三、四、五片 区组长单位相关负责人,四川省绵阳市委 党校、四川两弹一星干部学院、小平干部 学院相关负责人及教师代表参加。

会上,10位论文作者围绕"学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想"这 一主题,分别作交流发言。会议还为获奖 论文作者颁奖。

谢金峰对本次研讨会的成功举行给 予充分肯定。他表示,本次研讨会为各党校 提供了一个交流思想、分享经验的平台。党 校教师要树立学习意识,培养良好的学习 习惯;要掌握学习办法,原原本本学、联系 实际学、多次反复学、前后比较学;要增强 学习能力,强化思考力、结合力、转化力,不 断提升自己的综合素质;要凝聚学习动力, 结合自身的研究方向和兴趣爱好形成自驱 力,不断从学习中悟规律、明方向、学方法、 增智慧;要加强学习运用,在情况复杂时也 能稳住阵脚,找清方向,发挥学习的作用, 实现自身的"保值"和"增值",为党的事业 发展作出更大贡献。

卓大林表示,本次研讨会在北碚举 行,充分体现了市区联动贯彻落实习近平 总书记视察重庆重要讲话重要指示精神 的执行力,也体现了市委组织部和市委党 校对北碚的高度信任。近年来,北碚区委 始终坚持将党校工作与全区重点工作同 部署、同谋划、同落实,扎实抓好基本培

训、品牌塑造、效能提升"三大重点",推动 党校事业高质量发展。相信在市委组织 部、市委党校的指导帮助下,在大家的共 同努力下,片区协作和区域交流活动一定 能够出特色、出亮点、出成绩,真正实现优 势互补、互学互鉴、共进共勉,形成齐心协 力抓发展的强大合力。

据悉,自本次理论研讨活动开展以 来,各单位认真组织、广大教师积极参与, 共收到参评论文23篇。经组织评委评审, 评出特等奖3篇、一等奖6篇、二等奖9 篇、特别奖3篇。

# 全区"三村"书记工作推进会 暨新轮换人员动员部署会召开

本报讯(记者 霍吕)5月10日,我 区召开"三村"书记工作推进会暨新轮 换人员动员部署会,总结过去两年驻村 工作成效,安排部署新一轮驻村工作。

区委副书记卓大林出席会议并讲 话。区人大常委会副主任黄礼琴、副区 长李纲、区政协副主席万朝学出席会

会上,与会人员集中观看了驻村书 记工作宣传片,现任"三村"书记代表和 派出单位、接收单位代表作交流发言。

据了解,2021年以来,我区已选派 "三村"书记258名,实现104个行政村 驻村工作力量全覆盖,他们用心用情用 力开展各项驻村工作,奋力谱写"村美、 人和、产兴、民富"乡村振兴新篇章,为 全区做好城乡融合这篇文章贡献了力 量。按照人岗相适原则,我区新选派"三 村"书记115名,持续推动乡村振兴。

卓大林在讲话中指出,选派"三村" 书记是区委高度重视的一项重点工作, 也是党建引领乡村振兴的制度创新。新

村的核心资源和发展优势,积极帮助村 里争取上级政策、资金、项目等支持,主 动思考谋划"一村一品"示范项目建设, 形成具有本村辨识度的品牌;要迅速摸 清村情民意、发展路子、资源禀赋、矛盾 纠纷等底数,做好本职工作与驻村工作 的衔接安排,多到院子、田坎上与群众 交流学习,引导群众解放思想、形成共 识,凝聚发展合力。派出单位要关心新 选派"三村"书记,关爱轮换回单位的同

志,支持鼓励他们积极开展工作。接收 单位要帮助新选派"三村"书记尽快熟 悉村情民情、掌握相关政策、理清工作 思路,确保大家沉得下、干得好。指导单 位要统筹做好跟踪管理,加大新选派 "三村"书记考核力度,做细做实服务保 障, 牵头协调解决疑难问题,

区有关单位相关负责人,部分涉农 镇街、派出单位相关负责人,现任"三 村"书记代表,新选任"三村"书记参加

## 急救"比武" 强技能

5月9日,我区举行院前急救大比武,来自全区的 12支代表队参加铲式担架、心电监护、留置针输液、气 道管理等技能比赛,规范医护人员临床急救操作技 术,提高紧急救援能力。图为参赛代表队进行急救技 能比武。

记者 秦廷富 摄



## 第六届缙云诗会"碚城诗韵" 全民诗歌朗诵大赛(成人组)启动

本报讯(记者 韦玉婷)5 月10日,记者从区文联获悉,第 六届缙云诗会"碚城诗韵"全民 诗歌朗诵大赛(成人组)正式启

年龄 18 周岁至 75 周岁 (1949年4月30日至2006年4 月30日期间出生,以身份证号 为准)的重庆市各界诗歌朗诵 爱好者,均可免费报名参加此 次比赛。可个人参赛,也可团体 参赛(团体人数不超过5人)。参 赛者可关注"北碚文艺"微信公 众号,选择"服务"栏目,在"缙 云诗会"栏目下载"成人组报名

参赛者朗诵的内容分为三 类,即歌颂新中国成立75周年 来,中国人民在中国共产党的 领导下,历经艰辛,披荆斩棘, 实现从站起来、富起来到强起 来伟大飞跃的诗歌作品:以北 碚为题材的名篇名作;历届缙

云诗会作品。

比赛分为初赛和决赛。初赛 为线上音频评选。即日起至7月 31日,参赛者须将参赛音频作品 及报名表发送至专用邮箱:

beichengshiyun006@163.com 音频作品格式为MP3,时长不 超过5分钟,须声音清晰,无噪 音,可适当使用配乐(一人仅限 投一件作品)。由专业评委评选 出24组作品进入决赛。

决赛时间为8月至10月

为线下现场评选。作品时长不 超过5分钟,参赛者可制作使用 背景视频,可使用公开授权的 音乐作为配乐,可运用器乐演 奏、情景表演、歌舞助演等艺术 表现丰富舞台表演。决赛现场 打分评出一等奖2名(组),奖金 5000元; 二等奖3名(组), 奖金 3000元;三等奖5名(组),奖金 1000元;优秀奖若干名,将获得 我区文创产品礼盒。

### 我区第二届"村BA"落下帷幕

本报讯(记者 秦廷富 见习记者 冯奥)5月10日至 11日,北碚区第二届和美乡村 篮球比赛("村BA")进入决赛 阶段。经过激烈角逐,蔡家岗街 道篮球队获得冠军。该队将代 表我区参加全市选拔赛,并有 机会参加西南片区赛。

来自全区涉农镇街的12支 球队,分成三个比赛小组进行比 赛,获得小组第一名的东阳街道 篮球队、蔡家岗街道篮球队和北 温泉街道篮球队进入决赛,进行 单循环比赛,角逐冠亚季军。最 终,蔡家岗街道连胜两场锁定冠 军,东阳街道篮球队获得亚军, 北温泉街道篮球队获得季军。

在颁奖环节,静观镇中华 村驻村第一书记,以及静观镇 农村致富带头人、农业企业代 表、种养能手等"三农"明星,为 获奖队伍颁奖。冠军队获得静 观糯小米、菜籽油、缙云山甜茶 等土特产。亚军队获得西大魔 芋大礼包等奖品。季军队则获 得杂粮礼盒等奖品。缙梅香水、 金刀峡麻花、水土麻饼等北碚 特色农产品也作为奖品,发放

"'村BA'赛事打出了乡村 精气神。"区农业农村委相关负 责人表示,将继续发掘"村字 头"赛事潜力,以赛为媒,推动 宜居宜业和美乡村建设。

### 家门口增设公交站 群众送锦旗致谢

本报讯(记者 刘洪滔)5 月9日,歇马街道状元碑社区工 作人员与华润琨瑜府小区物业 公司工作人员一起,将两面致 谢锦旗送到区交通局,对区交 通局增设公交站点,方便群众 出行的便民举措表示感谢。

据了解,华润琨瑜府小区 位于歇马街道状元碑社区,是 2020年新接房小区。由于小区 附近没有公交站点,群众出行 换乘公交车步行时间较长,大 家感到非常不便。

了解到这一情况后,区交 通局高度重视,与重庆交通开 投公交集团北部公交公司积极 对接协商,优化公交站点设置。 从今年5月1日起,564路、515 路、560路等公交线路增设"双 元大道云昌路口"站,解决了华 润琨瑜府小区及附近群众出行 难题,获得群众的一致好评。

"公交站点的增设,方便 了大家日常出行,今天,我们 代表周边群众向区交通局真 诚致谢。"区人大代表、歇马街 道状元碑社区党委书记张忠 杰说。

下一步,区交通局将会同 重庆交通开投公交集团北部公 交公司,加强走访调研,不断优 化和完善公交线网,动态调整 公交班次,全心全意为群众办 实事,最大程度满足群众出行 需求。"区交通局综合运输管理 科副科长吉祥说。

### 离职声明

彭浩杰,原北碚区融媒体中心记者(招聘人员),记者证编 号:R50010966000026(已注销)。2024年3月5日彭浩杰已离职, 彭浩杰对外进行的任何活动及发生的业务往来,均属其个人行 为,不代表北碚区融媒体中心,特此声明。

> 北碚区融媒体中心 2024年5月14日

### 全年8站 深入基层 树立品牌

## 2024年重庆市"全民健身助力乡村振兴"系列活动启幕

5月10日,中国体育彩票2024年重庆市"全 民健身助力乡村振兴"系列活动火爆启幕,首站 活动走进北碚区柳荫镇,技能培训、体育嘉年华、 健康测评、拔河赛、村歌、村舞……火热的全民健 身氛围聚集起了乡村人气。

这是该系列活动连续举办的第3年。相较往 年,本年度系列活动在多个方面进行了优化升 级,不仅趣味体育挑战项目更丰富、社会体育指 导员现场教学时间更长,还增加了"接地气"的主 题体育赛事,更有免费的健康测评,以体育力量 赋能乡村群众健康幸福生活。

#### 打通全民健身"最后一百米" "路程两分钟,快乐运动两小时"

一块草坪、一套简易健身器材,搭建起了群 众家门口的"村运会"。在北碚站活动现场,平衡 挑战、摸高挑战、趣味射箭、飞盘九宫格等趣味 体育项目成为大热门,群众自发排队挑战,全民 健身热火朝天。

同时进行的还有一堂优秀社会体育指导员 技能培训课。为了让当地群众充分利用培训时 间掌握健身技能,指导时间较以往增加了一倍, 300余名群众经过培训后,由他们将健身方法传 授给身边更多的人,走好群众健身的"最后一百 米",让更多基层老百姓享有全民健身知识和技

"咱们村儿就是有力量!"最令人热血沸腾的 当属村社拔河比赛,来自柳荫镇8个村社的群众 用一场别开生面的力量角逐,生动呈现出大家 "拧成一股绳、劲往一处使",合力共建和美乡村、 助力乡村振兴的美好图景。

活动还免费提供骨骼与运动健康评测服务, 来自重庆道格骨科医院的相关医疗专家为活动 "保驾护航"的同时,也为有需要的市民进行 FMS、骨密度、人体成分分析等专业评测,帮助大 家了解自身骨骼与运动健康状况,提供科学化、 个性化的诊疗建议。

"这次比赛场面规模很大,体验感和代入感

都很好,而且从我家走过来只需要两分钟路程, 但是我享受到了两个小时的快乐运动,希望以后 多多举办类似的活动,给我们的生活增加乐趣。" 来自西河村的李妮娜说。

### 首站走进北碚区柳荫镇 呈现"体育+"融合发展生动图景

"肩挑背磨建家园,一渠清水天地间,苦尽甘 来柳成荫,飞龙在天燕归来……"启动式上,柳荫 镇东升村村民用乡音语调唱响村歌《旭日东升》, 简单的旋律,朴实的歌词,唱出了东升村蓬勃的 生命力。

柳荫镇致力于打造生态宜居的美丽乡村,坚 持走好"农+旅+艺+学"发展道路,曾先后荣获中 国美丽休闲乡村、重庆市首批乡村旅游重点镇等 荣誉称号。本次系列活动的首站落户北碚柳荫, 旨在用体育力量赋能幸福生活,进一步提升柳荫 镇村民的幸福感。

而此次全民健身活动在柳荫镇的开展,只是 北碚区大力推动农、商、文、旅、体融合发展的一 个缩影。近年来,北碚依托丰富的文旅资源禀赋, 大力拓展深化"体育+"朋友圈,积极发展户外运 动体验项目、山水避暑运动休闲项目、乡村山地 运动康养项目,成功举办柏林里好·乡村跑、首届 和美乡村(村BA)篮球比赛等多样化的"体育+乡 村振兴"精品赛事活动,广泛吸引农民群众参与, 丰富业余生活,提升生活品质,同时也持续带动 城市居民前往乡村享受别样乡村趣味,为乡村聚 人气,帮助农民鼓起"腰包",让体育助力乡村振 兴落到实处,让乡村体育产业释放无限活力,助 推北碚区和美乡村建设迈上新台阶。

#### 全年将走进8个区县乡村 打造具有标志性的品牌活动

在国家推进乡村振兴的总体要求下,深入实 施全民健身计划、大力发展乡村体育已成为建设 健康中国、体育强国的重要任务。

今年,为全面贯彻落实中央1号文件提出的 有力有效推进乡村全面振兴"路线图"的具体要 求,市社体中心对该系列活动的内容和形式进行 升级优化,进一步扩大活动覆盖面、参与度,计划 陆续深入我市8个区县,举办一系列赛事活动, 进一步赋能体育助力乡村振兴的多元功能和价 值,力争打造成我市具有标志性的体育助力乡村 振兴的品牌赛事活动。

让体育带动乡村动起来、推动乡村乐起来 促进乡村富起来,让体育全面赋能乡村发展,已 逐渐成为常态。市社体中心相关负责人表示:"乡 村振兴,既要塑形也要铸魂,体育活动中就蕴藏 着'塑形铸魂'的不竭力量。我们将联合各区县相 关体育部门,合力将今年的全民健身助力乡村振 兴系列活动办好、办出彩,让体育惠及更多群众。 同时,我们将用好用活此项活动产生的有益成果 和积极影响,为乡村振兴注入新动能。'

韩成栋 向霞蔚

(原载于2024年5月13日《重庆日报》第7版)